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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीच ेददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
 

सात मित्र M, N, O, P, Y, R और S एक इिारत की सात विमिन्न िंजिलों पर रहते हैं, सबस ेनीच े
की िंजिल की संख्या 1 और शीर्ष िंजिल की संख्या 7 है साथ ही ि ेविमिन्न देशों अथाषत ्
पोलैंड, ऑस्ट्रेमलया, िारत, हिाई, िंगोमलया, चीन और िलेमशया स ेसम्बंधित है (लेककन 
आिश्यक नहीं कक सिी सिान क्रि िें हों). 
Y एक सि संख्या िाली िंजिल पर रहता है. Y और R के िध्य दो व्यजतत रहते हैं, R िो 
ऑस्ट्रेमलया से सम्बंधित नही ंहै. Y के ठीक ऊपर रहने िाला व्यजतत हिाई स ेसम्बंधित है. 
पोलैंड से सम्बंधित व्यजतत सि संख्या िाली िंजिल पर रहता है. हिाई स ेसम्बंधित व्यजतत 
और P के िध्य केिल एक व्यजतत रहता है. R सातिीं िंजिल पर नहीं रहता है. हिाई से 
सम्बंधित व्यजतत N नहीं है तथा न ही िह पहली िंजिल पर  और न ही शीर्ष िंजिल पर रहता 
है.  S िारत से सम्बंधित है और N के ठीक ऊपर रहता है, N िो दसूरी िंजिल पर नहीं रहता 
है. O िंगोमलया से सम्बंधित है. चीन से सम्बंधित व्यजतत, N के नीच ेसि संख्या िाली िंजिल 
पर रहता है. M, O की िंजिल के नीच ेनहीं रहता है.   
 

Q1. ननम्नमलखित िें से कौन ऑस्ट्रेमलया स ेसम्बंधित है?  

(a) O 
(b) N 
(c) M 
(d) P 

(e) इनिें से कोई नह ीं  
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Q2. द  गई व्यवस्था के सन्दर्भ में, कौन-सा सय ींजन सत्य है?  

(a) मलेशिया – O 

(b) च न– R 

(c) प लैंड– S 

(d) ऑस्ट्र ेशलया– P 

(e) इनमें से क ई नह ीं  
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Q3. N शकस देि से सम्बन्धित है?  

(a) ऑस्ट्र ेशलया  

(b) हवाई  

(c) प लैंड 

(d) मींग शलया  

(e) इींशडया  
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Q4. द  गई व्यवस्था के सन्दर्भ में, कौन-सा कथन सत्य है?  

(a) M च न से सम्बींशित है  

(b) Y त सर  मींशजल पर रहता है  

(c) R मलेशिया से सम्बींशित है  

(d) S के  ऊपर केवल एक व्यन्धि रहता है.  

(e) इनमें से क ई नह ीं  
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Q5. शनम्नशलन्धित में से कौन मींशजल सींख्या 2 पर रहता है?  
(a) M 
(b) S 

(c) इनमें से क ई नह ीं  
(d) N 

(e) मींग शलया से सम्बींशित व्यन्धि  
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Directions (6-10): नीचे दिए प्रश्न ों में एक प्रश् और िन  कथन सोंख्या I, II दिए गए हैं। आपकन 
यह दनर्ााररत करना है दक कथन में दिया गया डाटा प्रश् का उत्तर िेने के दिए पयााप्त है 
या नही ों। िननन ों कथननों कन पदिए और उसके अनुसार उत्तर िीदिये: 
 

Q6. पााँच शमत्र P, Q, R, S और T में सबसे लम्बा कौन है? 

I. S, R से लम्बा है लेशकन T से थ ड़ा छ टा है  

II. T, P से छ टा है और Q, T से छ टा है 

(a) यशद कथन I में शदया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन  कथन II अकेले 
प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(b) यशद कथन II  प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन कथन I अकेले प्रश्न का उत्तर देने 
के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(c) यशद या त  कथन I या कथन II प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है. 
(d) यशद कथन I और II द न ीं प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है 



(e) यशद कथन I और II द न ीं शमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त  हैं. 
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Q7. K, M से शकस प्रकार सम्बन्धित है? 

I. M, Q के शपता क  इकलौत  बहन है  

II. N, K  क  मााँ है, K ज   O क  पुत्र  है 

(a) यशद कथन I में शदया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन  कथन II अकेले 
प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(b) यशद कथन II  प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन कथन I अकेले प्रश्न का उत्तर देने 
के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(c) यशद या त  कथन I या कथन II प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है. 
(d) यशद कथन I और II द न ीं प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है 

(e) यशद कथन I और II द न ीं शमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त  हैं. 
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Q8. शकस कथन के प्रय ग द्वारा, हम शनष्कर्भ शनकाल सकते हैं “सर्  हैशकीं ग थेफ़्ट हैं”. 

I. सर्  हैशकीं ग, शसकू्यररट  हैं. क ई शसकू्यररट , पासवडभ नह ीं है. सर्  शसकू्यररट , थेफ़्ट हैं। 

II. सर्  हैशकीं ग, शसकू्यररट  हैं। कुछ पासवडभ, शसकू्यररट  हैं. क ई पासवडभ, थेफ़्ट नह ीं है. 
(a) यशद कथन I में शदया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन  कथन II अकेले 
प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(b) यशद कथन II  प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन कथन I अकेले प्रश्न का उत्तर देने 
के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(c) यशद या त  कथन I या कथन II प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है. 
(d) यशद कथन I और II द न ीं प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है 

(e) यशद कथन I और II द न ीं शमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त  हैं. 
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Q9. एक शनशित कूट र्ार्ा में ‘some’ क  शकस तरह शलिा जाएगा? 

I. ‘some might procedure’ क  ‘xm nu zx’ के रुप में शलिा जाता है और उस कूट र्ार्ा में  

‘might would fight’ क  ‘zx zy iz’  के रुप में शलिा जाएगा. 
II. उस कूट र्ार्ा में  ‘some iconic procedure’ क  ‘xm nu zm’  के रुप में शलिा जाता है. 
(a) यशद कथन I में शदया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन  कथन II अकेले 
प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है. 



(b) यशद कथन II  प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन कथन I अकेले प्रश्न का उत्तर देने 
के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(c) यशद या त  कथन I या कथन II प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है. 
(d) यशद कथन I और II द न ीं प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है 

(e) यशद कथन I और II द न ीं शमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त  हैं. 
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Q10. शबींदु  P, शबींदु Q से शकस शदिा क  ओर है? 

I. Z, Q के दशिण और S के पशिम में है, S ज  M के उत्तर में है . 
II. M, S के दशिण और P के पशिम में है. 
(a) यशद कथन I में शदया गया डाटा प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन  कथन II अकेले 
प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(b) यशद कथन II  प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है, लेशकन कथन I अकेले प्रश्न का उत्तर देने 
के शलए पयाभप्त नह ीं है. 
(c) यशद या त  कथन I या कथन II प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त है. 
(d) यशद कथन I और II द न ीं प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त नह ीं है 

(e) यशद कथन I और II द न ीं शमलाकर प्रश्न का उत्तर देने के शलए पयाभप्त  हैं. 
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Directions (11-15): शनम्नशलन्धित प्रश्न ीं में, @, ©,%, $ और # प्रत क ीं का प्रय ग शनम्नशलन्धित दिाभए 
गए अथों के आिार पर शकया गया है-  
‘A©B’ का अथभ है ‘A, B से छ टा है’. 

‘A@B’ का अथभ है ‘A, B से या त  छ टा है या बराबर है’.  
‘A%B’ का अथभ है ‘A, B से बड़ा है’. 

‘A $ B’ का अथभ है ‘A, B से या त  बड़ा है या बराबर है’. 
‘A#B’ का अथभ है ‘A, B के बराबर है’. 

अब इन प्रश्न ीं में से प्रते्यक में शदए गए कथन ीं क  सत्य मानते हुए, I और II के रूप में द  
शनष्कर्ों में से कौन सा शनष्कर्भ शनशित रूप से सत्य है? उत्तर द शजए  
 

Q11. कथन: 
A # B © T # M % F # G 

दनष्कर्ा: 
I. A © F 
II. B $ G 



(a) यशद केवल शनष्कर्भ I सत्य है    

(b) यशद केवल शनष्कर्भ II सत्य है 

(c) यशद या त  शनष्कर्भ I या शनष्कर्भ II सत्य है.  
(d) यशद न त  शनष्कर्भ I और न ह  शनष्कर्भ II सत्य है  

(e) यशद शनष्कर्भ I और II द न ीं सत्य है 
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Q12. कथन: 
M # R $ S % T $ K @ L 

दनष्कर्ा: 
I. M % T 
II. L $ S 

(a) यशद केवल शनष्कर्भ I सत्य है    

(b) यशद केवल शनष्कर्भ II सत्य है 

(c) यशद या त  शनष्कर्भ I या शनष्कर्भ II सत्य है.  
(d) यशद न त  शनष्कर्भ I और न ह  शनष्कर्भ II सत्य है  

(e) यशद शनष्कर्भ I और II द न ीं सत्य है 
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Q13. कथन: 
W © D @ C @ E © H # N 

दनष्कर्ा: 
I. N $ D  
II. W © N 

(a) यशद केवल शनष्कर्भ I सत्य है    

(b) यशद केवल शनष्कर्भ II सत्य है 

(c) यशद या त  शनष्कर्भ I या शनष्कर्भ II सत्य है.  
(d) यशद न त  शनष्कर्भ I और न ह  शनष्कर्भ II सत्य है  

(e) यशद शनष्कर्भ I और II द न ीं सत्य है 
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Q14. कथन: 
W @ D © E $ R # S © K 

दनष्कर्ा: 
I. R # W  
II. R % W 



(a) यशद केवल शनष्कर्भ I सत्य है    

(b) यशद केवल शनष्कर्भ II सत्य है 

(c) यशद या त  शनष्कर्भ I या शनष्कर्भ II सत्य है.  
(d) यशद न त  शनष्कर्भ I और न ह  शनष्कर्भ II सत्य है  

(e) यशद शनष्कर्भ I और II द न ीं सत्य है 
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Q15. कथन: 
F $ J # K % U $ V © N 

दनष्कर्ा: 
I. N $ J  
II. N © K 

(a) यशद केवल शनष्कर्भ I सत्य है    

(b) यशद केवल शनष्कर्भ II सत्य है 

(c) यशद या त  शनष्कर्भ I या शनष्कर्भ II सत्य है.  
(d) यशद न त  शनष्कर्भ I और न ह  शनष्कर्भ II सत्य है  

(e) यशद शनष्कर्भ I और II द न ीं सत्य है 
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Solutions 

S1. Ans.(d) 

Sol.  
 
S2. Ans.(d) 



Sol.  
 
S3. Ans.(c) 

Sol.  
 
S4. Ans.(c) 

Sol.  
 
S5. Ans.(e) 

Sol.  
S6. Ans.(e) 
Sol. Using both statements together, P is the tallest person. 



From Statement I- T>S>R 
From statement II- P>T>Q 
From both statements- P>T>S>R/Q>R/Q 
 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(a) 
S9. Ans.(d) 
Sol. From statement I- code of ‘some’ may be xm/nu. 
From statement II- we cannot find exact code of ‘some’. 
 
S10. Ans.(e) 
Sol. From both the statements we can find that P is in south-east of Q. 

 
 
S11. Ans.(c) 

Sol.  
A = B < T = M > F = G 
I. A © F (False) 
II. B $ G (False) 
 
S12. Ans.(a) 

Sol.  
M = R ≥ S > T ≥ K ≤ L 
I. M % T (True) 
II. L $ S(False) 
 
S13. Ans.(b) 



Sol.  
W < D ≤ C ≤ E < H = N 
I. N $ D (False) 
II. W © N(True) 
 
S14. Ans.(d)  

Sol.  
 W ≤ D < E ≥ R = S < K  
I. R # W (False) 
II. R % W (False) 
 
S15. Ans.(c) 

Sol.  
F ≥ J = K > U ≥ V < N 
I. N $ J (False) 
II. N © K (False) 
 


